

张家口公安贴心服务护航企业“开工”

□ 许亚宁

随着春节假期结束,张家口市公安局严把隐患排查、宣防教育、利企服务等重要环节,为企业复工复产提供贴心服务,以实际行动护航“开工季”。

“开工第一天,生产上有什么困难吗?”“过去这一年,企业周边的治安状况你们还满意不?”2月10日,万全公安分局高新区警务站站长温爱军详细了解辖区张家口地通汽车制品公司的生产运输运营情况及员工假期返岗工作情况,认真征求对企业对公安工作的意见和建议,为企业生产经营营造良好营商环境。

“要是有安保培训需求,我们可以安排专业人员来!”“安全没有旁观者,全员都是责任人!”在市区银座商厦,桥东公安分局红旗楼派出所副所长彭瑞龙带领民警针对商超的治安环境、安全保卫等工作,紧紧围绕易出现的安全隐患,从人防、物防、技防等方面进行全面排查,并详细了解企业值班巡查、火源管控、物资储备等具体情况。

“节后返岗,大家一定要守好



图为民警进企业详细了解生产运营情况及安全方面的需求。

加路面见警率等方式,有效疏导交通流量,全力应对节假日返程高峰,保障道路交通安全有序畅通。

企之所盼,警必行之。张家口市公安局将深入践行靠前一步、主动作为警务理念,健全完善警企长

效合作机制,不断在强化警企互动交流、提升服务保障质效、维护企业合法权益上持续发力,切实为企业创造安全稳定的营商环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境,以“公安温度”护航企业发展“加速度”。

母子被困车内 民警及时救助

本报讯 (郑琳)“能动不?慢把胳膊伸过来,我们是咱赵圈派出所的……”近日,一对母子因翻车被困车内,被巡逻的衡水市公安局桃城分局赵圈派出所民警发现并及时救助。

当日,赵圈派出所民警跟往常一样在辖区进行日常巡逻,当巡逻至一村边时,在一条小路上发现一辆侧翻的车辆。“怎么回事儿?是发生事故还是有其他情况?有无人员受伤?”带着这个疑问,巡逻民警立即上前查看,原来是一位妈妈带着孩子从外地来探亲,下高速后因对道路不熟悉,走错了路,在不平坦的小路上不小心发生了侧翻,导致母子二人被困车内。

巡逻民警随即开展救援,一边安抚母子情绪,一边小心翼翼地从上方打开车门,将被困的两人救出。

经初步检查,母子二人身体无大碍,民警悬着的心稍稍放下。“太感谢你们了!警察同志!要不是你们,真不敢想象我们会怎么样。”被救助母子对民警再三表示感谢。

房檐边界引矛盾 联合调解促和谐

本报讯 (胡思原)近日,涞水县人民法院依托“1+1+N”矛盾纠纷化解机制,协同镇政府、村委会,成功调解一起因房檐问题引发的相邻权纠纷,修复了双方的邻里关系,受到当地村民的好评。

宋甲和宋乙是邻居,宋乙在改建房子时做了新房檐,并将房檐延伸至两家之间的空隙上。宋甲认为宋乙此举侵占了自己的土地空间,并对自己往家中运送大件物品造成了影响,于是多次与宋乙沟通,希望其拆除房檐。但宋乙认为房檐可以遮挡风雨,且并没有侵占宋甲的土地,不肯拆除。双方多次争执不下,矛盾不断升级,镇政府多次调解无效,遂联系法院寻求帮助。

为妥善化解双方矛盾,涞水法院老马调解室的调解员马金坡立即行动,先联系村镇干部了解案件相关情况,随后一同前往纠纷现场进行实地勘查。为了尽快修复两家的邻里关系,马金坡多次以面访、电话等形式向双方讲情理、释法理,但双方各执一词,情绪激动,调解工作并不顺利。

就在调解工作一度陷入停滞时,村干部联系马金坡,告知宋乙的一个亲戚是律师,最近回家探亲,可以邀请其参与调解。得到这个消息,马金坡立即赶往现场,再次开展调解。马金坡首先对宋甲进行了耐心细致的劝导,安抚其情绪。又与律师一同向宋乙详细解释了邻里之间的相邻权概念及相关法律法规,使宋乙认识到自身行为的不当之处。最后将两人拉到一起,与乡镇干部及律师一起,向双方强调“远亲不如近邻”的道理,建议宋乙考虑与邻居之间的长期和睦相处,避免因为此事而破坏多年的邻里关系。通过情感上的引导和法理上的释明,最终双方达成调解协议,宋乙于7日内自行切除房檐50厘米以外的部分,纠纷得到实质化解。



石家庄市公安局长安分局结合各辖区学校实际情况,定人、定岗、定责开展“护学岗”工作。各派出所因地制宜设立执勤点,明确高峰勤务时段,确保校园周边安全。民警还深入校园,为学生们普及安全知识,从交通安全常识到防诈骗技巧,提升他们的自我保护能力。图为2月17日,天苑派出所民警在校门口护学。隋铮 摄



新学期,香河县公安局多警种联合校园保安及群防群治力量联动执勤,严格落实“护学岗”和校园高峰勤务。交警也如约到校“报到”,用生动有趣的互动问答和事故案例视频,向学生们讲解道路交通安全知识,筑牢校园安全防线。图为2月17日,交警在雀林院小学给学生讲解道路交通安全知识。

张曼青 摄

爸爸泡面丢了娃 幸好警察在身边

□ 李旷怡

2月4日15时30分许,一名茫然无措的小女孩独自在太行山高速沙河服务区哭泣。正在服务区执勤的高速交警太行大队民警见状,上前询问小女孩的情况。

据询问得知,小女孩今年8岁,当日同家人回河南,在沙河服务区休息时不慎与家人走散,找不到爸爸妈妈了。

了解基本情况后,民警首先

疏导孩子紧张的情绪,在民警的耐心安抚下,小女孩的情绪逐渐稳定下来,并提供了家人的联系方式。

随后,民警拨通了小女孩家人的电话,电话那头的小女孩父母心急如焚,他们告诉民警,由于服务区人多,一不留神孩子就不见了,正在四处寻找。接到民警的电话,家长悬着的心终于落了地。不一会儿,孩子爸爸火急火燎地赶来与民警碰头,看到孩子安然无恙,激动不已并愧疚地道出缘由,原来孩子父母在服务区泡面时没有安顿好孩子,导致女孩从卫生间出来后找不到父母。

高速交警提示:

春运期间,车流量大,人员密集,出行时,家长们一定要时刻关注孩子的行踪和安全,尤其是在高速公路服务区等人员密集场所,更要提高警惕,确保孩子不会走失或发生其他意外。



2月13日,石家庄铁路公安处井陉站派出所联合井陉县森林消防大队,针对辖区石太铁路特点,加大日常巡防力度,同时向铁路山区沿线居民宣传山区火灾危害,确保铁路运输安全。图为民警与森林消防排查线路消防隐患。

林峰 摄

建立联动机制 创新调解方式 科技赋能办案 永清县多方联动织密劳动者护“薪”网

□ 马煦博

每一份辛勤劳动都期盼着应有的回报。永清县人民检察院积极发挥法律监督职能,融合履职,联合人社、法院、公安、残联、妇联等多部门,探索出一系列保障劳动者工资权益的特色经验做法,取得显著成效。

劳动报酬追索案件涉及面广、处理难度大,为此,永清县检察院牵头,联合人民法院、司法局、住房和城乡建设局、民政局等部门会签了《民事支持起诉工作机制》《关于建立劳动者权益保障协作机制的意见》《关于建立检察公益诉讼与妇女权益保护协作配合工作

机制意见》,形成工作合力。通过定期召开联席会议,共享信息、互通情况,确保案件线索及时发现、快速处理。同时,各部门分工协作,人社部门负责劳动监察和调解,法院负责案件审理,县法律援助中心提供法律援助,同时将案件线索移送检察院,公安部门负责打击恶意欠薪行为,检察机关则全程监督支持起诉,确保案件依法公正处理。

开辟绿色通道,提升办案效率。为加快劳动报酬追索案件的办理速度,检察机关与法院、人社等部门共同开辟绿色通道,对涉及妇女、农民工、低收入群体等群体的劳动报酬案件优先受理、优先审查、优先执行。通过简化程序、缩

短时限,确保劳动者能够及时拿到应得的报酬。同时,检察机关还积极运用支持起诉职能,帮助劳动者收集证据、提供法律咨询。

创新调解机制,促进矛盾化解。检察机关注重发挥调解的作用,引入人民调解员、法律援助律师等第三方力量,搭建多元调解平台,促进劳动者与用人单位之间的沟通协商,力争在诉前化解纠纷。对于调解成功的案件,为保障劳动者权益真正落地,启动跟踪回访机制,确保劳动者从“纸上权益”变为“真金白银”。

为从源头上减少劳动报酬纠纷,检察机关联合人社、工会、妇联、街道办等

部门,深入企业、工地、社区等开展普法宣传活动,向劳动者普及劳动法、劳动合同法等相关法律法规,提升其维权意识。同时,检察机关还通过典型案例宣传,向社会传递依法维权、打击欠薪的强烈信号,营造良好的法治氛围。

随着信息化技术的发展,该院积极探索运用大数据、人工智能等科技手段,提升劳动报酬追索案件的办理效率。通过建立欠薪案件信息库,实现对欠薪企业和个人的动态监控;利用智能办案系统,快速分析案件线索,辅助检察官作出决策。同时,该院干警还通过线上平台为劳动者提供法律咨询、案件查询等服务,方便其及时了解案件进展。

老人因赡养费起诉子女 法官温情调解 暖了老人的心

□ 赵柏慧 张萌

近日,承德县人民法院城关法庭的诉讼服务大厅里,缓缓走进一位年迈的老人,他刚一进门就迫不及待地问:“宋法官在吗?我找宋法官。”

“宋法官出去办案没在庭里。大爷您有啥着急事跟我说就行。”法庭干警赶忙上前接待,这才注意到大爷的手里紧紧握着一面卷成卷轴的锦旗。

原来,这位70多岁的王大爷是前些天法官宋玉明办理的一起赡养纠纷案件的原告。王大爷身患“三高”等多种疾病,认为其子女没有尽到赡养义务,遂将子女诉至法院。

接到案子后,法官考虑王大爷年纪较大,而且是父亲与子女间的家事矛盾,一纸判决固然简单,但是会让已经产生裂痕的亲情关系雪上加霜。为了更好地化解当事人之间的矛盾,发挥城关法庭家事审判职能作用,法官积极与双方当事人沟通,希望通过调解来结束这起纠纷。

法官将原、被告双方约至城关法庭,与三名被告逐一谈心,了解当事人各自的情况。经过了

解才得知,三位子女并不是拒绝赡养老人,而是各自生活的难处。法官从法律、道德、亲情多个角度进行劝解,最终三子女表示愿意支付赡养费。王大爷在法官的耐心疏导下,也体谅子女们生活压力大,自愿降低赡养费数额,最终双方很快达成了调解协议,父亲与子女间的关系也得到了缓和。

“我是专程来感谢宋法官的,我的案子给我解决得又快又好,这面锦旗请您代我转交给宋法官。”王大爷徐徐展开锦旗。“人民法官心系人民,精准办案正气常存”几个字映入眼帘,看得人心里暖融融的。

百善孝为先,孝为德之本。赡养父母、孝敬老人既是责任,又是中华民族的传统美德。办案法官介绍,家事纠纷背后,复杂的不是案子,而是剪不断、理还乱的亲情。面对每一案件,法官要以“如我在诉”的理念,从群众的利益出发,力争妥善处理好每一个案子,让“爱”回家,让“家”圆满。

春已至,冰已融。司法的温情温暖了王大爷的心,王大爷也用最朴实无华的祝福,温暖了法官的心。

天冷柴油凝结致车抛锚 高速交警跑腿买“油”解困境

□ 黄文慧

“真是太感谢你了,帮我解决了大难题,向你们致敬!”“出车前一定要做好安全检查,切勿‘带病’上路。”这是发生在高速公路上的暖心一幕。

2月7日6时许,高速交警香河大队民警巡逻至京哈高速沈阳方向43公里处时,发现一辆大型运输车停靠在路侧,骑占应急车道与第三行车道,车辆没有任何警示标志,此时后方车流滚滚,加之光线不佳,情况十分危险。

民警立即将警车在后方预警,上前查看情况。

原来,因气温骤降至零下16摄氏度,由山西去往沈阳的驾驶员刘师傅没有提前预估气温变化,车辆原本加注的零号柴油凝结,无法正常启动。执勤民警立即化身“跑腿小哥”,载着刘师傅跑了多个加油站,终于买到了低标号柴油,排除了车辆故障。后据刘师傅介绍,他一直在南方跑运输,此次到沈阳根本没有想到柴油冻结的问题,实在是疏忽大意了。

刘师傅继续行程前,执勤民警反复提示他:行车在外,安全第一,出车前要做好万全准备,不能一味图快。